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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
    ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

 
 
 

Παρασκευή, 28  Ιουνίου 2024 
 
 
 
 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη Κεραμέως. 
 
 
Θέμα: «Ποια είναι η πορεία ελέγχων της Ανεξάρτητης Αρχής Επιθεώρησης 
Εργασίας στο εργοτάξιο του Μητροπολιτικού Πάρκου Ελληνικού;»  

 
 
Κυρία Υπουργέ,  
 
 
Με τη υπ΄ αριθ. 3770/180/14-3-2024 Ερώτηση και Αίτηση κατάθεσης Εγγράφων, με τίτλο «Ποια 
είναι η πορεία ελέγχων της Ανεξάρτητης Αρχής Επιθεώρησης Εργασίας στο εργοτάξιο 
του Μητροπολιτικού Πάρκου Ελληνικού;»  είχαμε  ζητήσει συγκεκριμένες απαντήσεις ως και 
κατάθεση εγγράφων, για τα περιλαμβανόμενα σε αυτή ερωτήματα. 
 
Δυστυχώς  η υπ΄ αριθ. πρωτ. ΕΞ 192781/8-4-2024 απάντηση, που κοινοποιήθηκε με το υπ΄ αριθ. 
πρωτ. 28129/12-4-2024 (εσωτ/ πρωτ. 246) έγγραφό σας, κατ΄ ουσία δεν απάντησε στην 
ερώτηση, ήταν όλως γενική, με εν μέρει  πληροφορίες που δεν ζητήθηκαν, πλήν όμως έμειναν 
αναπάντητα τα συγκεκριμένα κρίσιμα ερωτήματα που έχουν τεθεί και δεν κατατέθηκε κανένα 
έγγραφο στην Βουλή. 
 
Επειδή οι Υπουργοί οφείλουν να απαντούν στις ερωτήσεις και να αποστείλουν στην Βουλή τα 
αιτούμενα έγγραφα, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Κανονισμού της Βουλής, περί 
κοινοβουλευτικού ελέγχου (άρθρα 124, 126,133),  

Athina Apostolidi

Athina Apostolidi
Δευτέρα, 22 Ιουλίου 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5962

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

310

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/7/2024
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Επειδή επανερχόμεθα στα ερωτήματα που έχουμε ήδη καταθέσει με την υπ’ αριθμ: 4440/22-04-
2024 
 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 

1. Πόσα εργατικά ατυχήματα έχουν καταγραφεί από την Επιθεώρηση Ασφάλειας και 
Υγείας στην Εργασία,  από την έναρξη της λειτουργίας του συνόλου εργοταξίου του 
Μητροπολιτικού Πάρκου Ελληνικού έως σήμερα;  
Να κατατεθούν τα σχετικά έγγραφα εντολής διενέργειας ελέγχου και οι αντίστοιχες 
εκθέσεις αυτοψίας. 
 

2. Πόσοι έλεγχοι έχουν διενεργηθεί  από την Επιθεώρηση Ασφάλειας και Υγείας στην 
Εργασία από την έναρξη της λειτουργίας του συνόλου εργοταξίου, από ποιούς 
αρμοδίους υπαλλήλους, πόσες διοικητικές κυρώσεις έχουν επιβληθεί (αναλυτικά κατά 
έλεγχο) και πόσα πρόστιμα; 
 Να κατατεθούν τα σχετικά έγγραφα εντολής διενέργειας ελέγχου και οι αντίστοιχες 
εκθέσεις ελέγχων και οι  πράξεις διοικητικών κυρώσεων. 
 

3. Οι ορισθέντες και οριζόμενοι και εντολοδόχοι (επιληφθέντες και επιλαμβανόμενοι) 
επιθεωρητές, βάσει ποιάς μεθοδολογίας έχουν επιλεγεί και συνεχίζεται να επιλέγονται, 
για την διεξαγωγή αυτοψιών εργατικών ατυχημάτων  και ελέγχων σε θέματα 
ασφάλειας και υγείας της εργασίας των εργαζομένων στο όλον εργοτάξιο του 
Μητροπολιτικού Πάρκου Ελληνικού;  
 

4. Οι ορισθέντες και εντολοδόχοι -επιληφθέντες επιθεωρητές ελέγχων ασφάλειας και 
Υγείας Εργαζομένων στο σύνολο του εργοταξίου του Μητροπολιτικού Πάρκου 
Ελληνικού, κατά τον χρόνο των ελέγχων, σε ποιές  διαπιστώσεις έχουν προβεί, σε 
σχέση με τις  ελλείψεις ή τις παραλείψεις στους χώρους εργασίας, οι οποίες δεν 
καλύπτονται από την ισχύουσα εργατική νομοθεσία, καθώς και σε σχέση με τα 
προβλήματα που δημιουργούνται κατά την εφαρμογή της νομοθεσίας; Σε ποιες  
σχετικές ενημερώσεις έχουν  προβεί, ως απόρροια παρατηρήσεών τους, ένεκα των 
ελέγχων ασφάλειας και υγείας της εργασίας προς τις καθ` ύλην αρμόδιες υπηρεσίες 
του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης; 
Να κατατεθούν τα σχετικά έγγραφα. 
 
5. Είναι στις προθέσεις σας, η λήψη πρόνοιας,  δεδομένων των πολυπληθών 
συνεργείων και των χιλιάδων εργαζομένων, καθ΄ όλη την έκταση του εργοταξίου  του 
Μητροπολιτικού Πάρκου Ελληνικού, ώστε να επιτευχθεί η διενέργεια ελέγχων από 
πολλά και διαφορετικά (εναλλάξ) κλιμάκια επιθεωρητών για θέματα ασφάλειας και 
υγείας της εργασίας σε αυτό; Αν ναι, με ποιο χρονοδιάγραμμα; Αν όχι, γιατί; 

 
 Παρακαλείσθε, προς ενημέρωση του Ελληνικού Κοινοβουλίου, να καταθέσετε 
τα αναλυτικά στοιχεία που ζητούνται στις  ανωτέρω ερωτήσεις.  
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Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 
Γιώργος Μουλκιώτη 

 
 

Παύλος Χρηστίδης 
 

 
Μανώλης Χριστοδουλάκης 

 
 

Δημήτρης Μάντζος 
 

 
Παναγιώτης Δουδωνής 

 
 

Παύλος Γερουλάνος 
 
 
 
 
 
 
 




